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REFERAT AF ORDINÆR GENERALFORSAMLING 2025 
Tirsdag den 20. maj kl. 19.00 på Gungehusskolen 

Høvedstensvej – 2650 Hvidovre 
 
 

86 personer fra 65 haver var fremmødt (47,5 % af de stemmeberettigede). 
 

1. Valg af dirigent og referent 
Mads (74) blev valgt som dirigent og Trond (89) som referent.  
Generalforsamlingen var lovlig indkaldt efter vedtægterne. 

2. Beretning ved bestyrelsen  
Linnea (31) fremlagde beretning for 2024:  

 
Årsberetning for 2024 
Året 2024 har været fyldt med aktivitet og fællesskab i vores haveforening. Vi har traditionen tro afholdt loppemarkeder, 
sommerfest, standerhejsning, fællesarbejdsdage, gymnastik, fællessang og mostedag – alt sammen med stor opbakning 
og godt humør. 

I starten af sæsonen fik vi besøg af Fødevarestyrelsen, hvilket desværre førte til, at vi måtte lukke baren, da den ikke 
levede op til de nødvendige krav. Men, som en positiv udløber af det er foreningen "Svarøs Venner" blevet oprettet. 
Den nye forening står nu for driften af baren og festudvalget og sørger for, at alt foregår lovligt og forsvarligt. Formålet 
med Svarøs Venner er at arrangere sociale aktiviteter for alle lejere i Svarø – og det gør de rigtig godt. 

Vi har også fået afsluttet arbejdet på fællespladsen. Det betyder, at vi nu har fået skabt mere plads og har udskiftet den 
gamle og rådne skurvogn med en container. Der har været lidt udfordringer med legepladsen, men det går fremad, og vi 
forventer snart at få plads til endnu en gynge. 

Året er også gået med at få etablere vejbump, som blev stem igennem ved sidste års generalforsamling. Det har vist at 
give en del udfordringer, da det bl.a. skal godkendes ved politiet. Men mere om det senere. 

I løbet af året har vi overdraget fem haver, og vi håber, at vi alle sammen vil tage godt imod de nye lejere og få dem til at 
føle sig velkomne. 

Afslutningsvis vil vi gerne sende en stor tak til alle jer, der gør vores haveforening til et dejligt sted at være ved at 
arrangere fælles aktiviteter, og dem, der dukker op til dem, men også dem, der gør en ekstra indsat for at holde vores 
haveforening ved lige. Ingen nævnt – ingen glemt. 

Hvad bringer 2025? 
2025 er et særligt år, da foreningen fylder 70 år – og det skal naturligvis fejres! Vi holder en helt fødselsdags-weekend d. 
19. og 20. juli, hvor der om lørdagen er mad, musik og dans, mens der søndag er fest for børn og barnlige sjæle.  

Derudover har vi taget hul på dialogen med kirkegården om en ny kontrakt, og bestyrelsen håber meget, at vi når i mål 
med forhandlingerne i løbet af året. Og så er der alle de ting, vi stemmer om i dag.  

V seri frem til alle de faste traditioner, som vi kender og holder af – loppemarked, fællesarbejde, sommerfest og hyggeligt 
samvær i vores grønne oase. 
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Der var ingen bemærkninger fra Generalforsamlingen. 
Beretningen blev godkendt ved akklamation. 

3. Årsregnskab 
Bente fremlagde årsregnskabet, og gjorde i den forbindelse 
opmærksom på, at man IKKE MÅ bruge adressen 
Høvedstensvej 70, når man skifter elselskab, da den adresse 
kun gælder for kontorbygningen. Dette gælder også ved 
bestilling af pakkepost og andre leverancer. Korrekt adresse 
til haverne er: HF Svarø + havenummer, 2650 Hvidovre. 
Der blev stillet en del spørgsmål til nogle af posterne i 
regnskabet, som blev besvaret af kassereren. 
Årsregnskabet blev godkendt ved akklamation. 

4. Driftsbudget, fastsættelse af haveleje og bod 
Bente gennemgik budgettet. Bøder forblev uændret. 
Driftsbudgettet blev godkendt ved akklamation. 

5. Indkomne forslag 
A) Dækning af udgifter til hækplanter for hække, der ligger ud 

til Spurvehøjvej og Høvedstensvej. Stine (42) 
Det blev pointeret at forslaget ikke kunne behandles som 
en vedtægtsændring, da det kræver fremmøde af mindst 
to tredjedele af de stemmeberettigede.  
Der blev stillet spørgsmål om hvem, der skal stå for 
arbejdet med beplantningen? Det blev svaret at det skal 
havelejerne. 
Det handler om at få lukket hullerne i hækken – der skal 
anvendes 3 planter pr. meter hæk. Prisen bliver vurderet til 
12000 kroner som en engangsudgift. 
Det blev også mindet om at vedligehold af hækken er 
foreningens opgave, havelejeren er ansvarlig for, at der er 
en hæk. 
Efter en længere debat blev forslaget sat til afstemning 
Forslaget blev vedtaget ved håndsoprækning. 
 

B) Vejbump med ændret fartgrænse 
Iben (76) forklarede, hvorfor vi lovmæssigt bliver nødt til at 
ændre fartgrænsen til 20 km/t, hvis vi skal installere 
vejbump. 
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Der faldt kommentarer om, at vejene har nok bumper i 
forvejen, hvortil det blev svaret, at hver havelejer har pligt 
til at holde vejene i orden ud til midten foran sin have. 
Det blev bemærket, at det er ubehageligt at tænke på at 
sende børn ud på vejene, hvis vi får 20 km/t, og det blev 
kommenteret på, at andre haveforeninger, der har prøvet 
med vejbump, har gået bort fra det efter dårlige erfaringer. 
Efter en længere debat gik forslaget til skriftlig afstemning. 
10 JA, 54 NEJ og 2 ugyldige stemmer.  
Forslaget er således forkastet af Generalforsamlingen. 

C) Ændringer i ordensreglementet. 
Ændringsforslaget blev gennemgået af formanden. Det 
blev præciseret at punktet med 20 km/t og vejbump ikke 
længere var aktuelt, punktet blev slettet i forslaget jf. 
forslag B. 
Forslaget blev godkendt ved håndsoprækning. 

D) Kørsel med køretøjer over 3500 kg forbydes på 
havegangene – Birger (127). 
Forslaget blev debatteret. Det er vigtigt, at forbuddet ikke 
gælder fællespladsen, da renovation og vareleverancer 
osv. skal have adgang hertil. Nogle havelejere var 
bekymrede over, hvordan de så skulle få tømt sine (ulovligt 
nedgravede) septiktanke. Til dette blev der fra flere svaret, 
at der findes mindre slamsugere, der godt kan køre på 
vejene, og der findes til og med slamsugere der kommer på 
en anhænger. Generalforsamlingen var ellers enige om at 
det var et meget godt forslag. 
Forslaget blev vedtaget ved håndsoprækning, 8 stemte 
imod. 

E) Vejspejl ved hovedlågen – Jørgen (135) 
Spejl ved havelågen så man kan se trafik og cykler, der 
kommer fra venstre, både på cykelsti og biltrafik.  
Forslaget blev sat til afstemning, og blev enstemmigt 
vedtaget. 

F) Etablering af bog-bytte-bod – Michael (3) 
Debatten gik bl.a. på hvor stort skal det være, hvem skal 
administrere arbejdet ved det, osv. Det blev foreslået, at 



 H/F SVARØ 

 4 

byttevirksomheden heller kan foregå via en 
facebookgruppe. 
Forslaget blev forkastet ved håndsoprækning. 

G) Åbning/lukning af hovedporten i starten og slutningen af 
sæsonen – vi skal have nogen retningslinjer – Birger (127). 
Bevæggrunden for forslaget er at holde uvedkommende 
ude af haven. Linnea (31) forklarede, at efter vi har fået 
kildesortering, får vi besøg af renovationsbilder stort set 
hver eneste hverdag imellem 05:00 og 15:00. Hvis porten 
er lukket, når de kommer, kører de bare igen uden at 
afhente vores affald. Offentligheden har også ret fl at 
færdes fl fods på veje og sfer i kolonihaveområder fra 1. 
april fl 30. september i dagfmerne. 
Generalforsamlingen bad bestyrelsen om at udarbejde 
retningslinjer. 

6. Valg 
 A) Valg af kasserer for 2 år – Bente (102) blev genvalgt  
 B) Valg af bestyrelsesmedlem for 2 år – Lars (72) blev genvalgt  
 C) Valg af 2. suppleant til bestyrelsen for 2 år– Kim (129) blev genvalgt 
 D) Valg af vurderingsmedlem for 2 år – Kim (129) blev valgt 

E) Valg af suppleant til vurderingsudvalget for 2 år – Jesper Garner (90) 
     blev valgt 

 F) Valg af revisor for 2 år – Bjørn-Svend (123) blev genvalgt 
 

Generalforsamlingen blev afsluttet kl. 21:00. 
 
 
 
___________________________  ____________________________ 
Linnea Duhn Larsen, formand  Mads Hald, dirigent 
 
 
___________________________ 
Trond Deetjen, referent 


